

# 苍南县2020年第七次全国人口普查主要数据公报<sup>①</sup>

根据《全国人口普查条例》和国务院的决定,我国以2020年11月1日零时为标准时点进行了第七次全国人口普查。在国务院第七次全国人口普查领导小组的统一领导和省、市、县各级人民政府的精心组织下,在全体普查对象的支持配合下,经过广大普查工作人员的艰苦努力,人口普查主要阶段任务已圆满完成。现将苍南县快速汇总的主要数据公布如下:

## 一、总人口

全县常住人口<sup>②</sup>为843959人,与2010年第六次全国人口普查<sup>③</sup>的788643人相比,十年共增加55316人,增长7.01%,年平均增长率为0.68%。

## 二、户别和人口性别构成

全县共有家庭户<sup>④</sup>312563户,集体户13162户。平均每个家庭户的人口为2.55人,比2010年第六次全国人口普查的3.11人减少0.56人。总人口性别比(以女性为100,男性对女性的比例)为108.29,与2010年第六次全国人口普查的108.42相比,下降0.13。

## 三、年龄构成

全县常住人口中,0-14岁人口为149732人,占17.74%;15-59岁人口为533451人,占63.21%;60岁及以上人口为160776人,占19.05%,其中65岁及以上人口为115393人,占13.67%。与2010年第六次全国人口普查相比,0-14岁人口的比重提升1.51个百分点,

15-59岁人口的比重下降7.01个百分点,60岁及以上人口的比重提升5.50个百分点,65岁及以上人口的比重提升4.04个百分点。(见表1-2)

## 四、教育程度

全县15岁及以上常住人口中,拥有大学(指大专及以上)文化程度的人口为80853人;拥有高中(含中专)文化程度的人口为106929人;拥有初中文化程度的人口为194763人;拥有小学文化程度的人口为238865人(以上各种受教育程度的人包括各类学校

的毕业生、肄业生和在校生)。与2010年第六次全国人口普查相比,每10万人中拥有大学文化程度的人由4873人提升为9580人。

全县常住人口中,文盲人口(15岁及以上不识字的人)为63686人,与2010年第六次全国人口普查相比,文盲率<sup>⑤</sup>由13.27%下降为7.55%,下降5.72个百分点。

## 五、城乡<sup>⑥</sup>构成

全县常住人口中,居住在城镇的人口为575199人,占68.15%;居住在乡村的人口为268760人,占31.85%。

(表1-2)全县人口年龄构成 (单位:人、%)

年龄	人口数	比重
总计	843959	100
0-14岁	149732	17.74
15-59岁	533451	63.21
60岁及以上	160776	19.05
其中:65岁及以上	115393	13.67

## 注释>>>

①本公报中数据均为初步汇总数。

②常住人口包括:居住在本乡镇且户口在本乡镇或户口待定的人;居住在本乡镇且离开户口登记地所在的乡镇半年以上的人;户口在本乡镇且外出不满半年或在境外工作学习的人。

③2010年第六次全国人口普查:为新苍南县,即剔除现

已归属龙港市的原龙港镇、芦浦镇、肥船镇和云岩乡数据。

④家庭户是指以家庭成员关系为主、居住一处共同生活的人组成的户。

⑤文盲率是指常住人口中15岁及以上不识字人口所占比例。

⑥城镇、乡村是按国家统计局《统计上划分城乡的规定》划分的。

## “童心向党·我是小童军”主题活动开展 150余名孩子接受红色文化洗礼

本报讯(通讯员朱笑颖)“苦不苦,想想红军两万五;累不累,看看革命老前辈。”前日上午,随着一阵阵嘹亮的口号声,我县“童心向党·我是小童军”教育实践活动在县新时代文明实践中心正式拉开帷幕。150余名青少年儿童穿上小军装,昂首挺胸、整齐列队,通过军训、向国旗敬礼等红色教育活动,接受爱党、爱国的思想洗礼和熏陶,让红色种子在心中生根、发芽。

“稍息”“立正”“向左转”“敬礼”……或许,在每个孩子心中,都有一颗闪闪的红星,穿上军装,听党话、跟党走,做时代最帅气的英雄。在队列训练活动现场,顶着近30°C的高温,原本宝贝娇气的孩子们化身小童军,

丝毫不惧炎热,认真听着教官们铿锵有力的口令声,有模有样地进行队列训练。一张张稚嫩的脸庞上写着认真二字,双手紧贴裤缝,抬头挺胸,神情严肃,每个动作都不懈怠,俨然一个个小红军。训练期间,有大孩子出现了轻微中暑症状,在阴凉处稍作休息,稍有好转便又回到队伍中坚持训练。

据了解,“童心向党·我是小童军”教育实践活动由县文明中心主办,县蕙芷社会工作发展中心、吾南文化书院承办。本次活动前期面向全县公开报名,共集结了150余名小童军,参与为期两个多月、主题鲜明、内容丰富的主题实践活动。为了庆祝建党百年,县文明中心将“童心向

党”教育实践活动与党史学习教育相结合,除了传统的队列训练、军体拳军训项目之外,还精心组织开展了“我向国旗敬个礼”、观看红色电影、讲述党的故事、“唱支红歌给党听”、重走红军路等丰富多彩的系列活动,计划在5月15日至6月底期间,利用5个周末的业余时间,分批次分时段,持续加强对青少年的红色教育,让学生在亲身体验中树立乐观、不屈不挠、吃苦耐劳的军人品质,引导他们从小听党话、感党恩、跟党走,明白今天的幸福生活从哪里来,树立正确的理想信念,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情怀,努力成长为中国特色社会主义事业建设者和接班人。

## 微新闻



## 校园上演帐篷节



@李士明: @今日苍南 前日晚上,县少艺校在操场举行帐篷节,100多顶五颜六色的小帐篷在孩子们的巧手装扮下绽放出另一种美丽,偌大操场变身温馨居所。该活动是该校毕业课程系列之一,通过自扎帐篷、家政等活动让孩子们尝试独立生活,是六年小学生活的一个终点仪式,也是孩子们下一段生命旅程的新起点。

## 轿车转弯冲下田



@林花花: @今日苍南 日前,钱库交警中队接到报警,称车子卡在田里动不了,需要救助。民警立即赶往现场。据了解,当日,驾驶员陈某与朋友在钱库镇游玩后,驾车往龙港方向行驶,因对道路不熟悉,便开启了导航。行至钱库镇前吴村湖仙路时,陈某发现导航推荐的道路前方是窄桥,车辆无法通过,于是原地掉头,因转弯幅度过大,便卡在了路肩上。

## 公示

兹有龙港市沿江路400号,新瓯大楼108室100.16㎡为潘忠植所有;403室114.62㎡为李敏票所有;506室132.71㎡为杨观朴所有;现将申请不动产登记。如对此产权所有人有异议的,请在公示期内向龙港市不动产登记中心、龙港税务局提出产权异议申请,公示期五天(2021年5月15日至2021年5月19日)。

特此公示

温州新瓯房地产开发有限公司

2021年5月14

## 《温州一家人》央视热播 苍南元素将助推文旅发展

本报讯(记者李静静)近日,电视剧《温州一家人》在央视八套热播,我县作为取景拍摄地之一,诸多苍南本土元素在剧中得以展现,该剧的播出将进一步推动我县旅游产业发展。

据了解,作为“温州家人”三部曲收官之作,《温州一家人》以温州3个创业家庭为叙事对象,

讲述老一代温州企业家和新一代温州青年,在“一带一路”和“互联网”征程上创新创业的故事,并与之前两部剧共同奏响励志奋进三部曲。电视剧筹备之时,县委宣传部主动对接,在剧本编写、勘景和拍摄过程中积极参与协助。本剧已播出的剧情内容当中,可以看到,很多

桥段都展示出了极具特色的苍南元素。

该剧2018年在我县拍摄期间,先后到矾山福德湾、鹤顶山茶场、矾矿遗址、矾山肉燕加工厂等场所大量取景。如今,随着前期宣传以及电视剧的热播,这些取景地的旅游也将更加火热。

讲文明 树新风 公益广告

多一双公筷 多一份安心

## 文明用餐 使用公筷

苍南县融媒体中心 宣